

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (2186)

ЧЕТВЕРГ

6 июля 1944 года

Цена отд. № 15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительного наступления освободили от немецких захватчиков столицу Белорусской республики — город Минск.

Победоносное наступление войск героической Красной Армии в Белоруссии и в Карело-Финской республике продолжается со все возрастающим героизмом и мужеством наших славных воинов.

На успехи Красной Армии ответим еще лучшей работой, досрочным выполнением своих обязательств перед государством!

## Трудиться по-фронтному

Успехи Красной Армии возбудят весь советский народ к новым трудовым подвигам во славу нашей победы.

На трудовом фронте, в сельском хозяйстве, сейчас, как и у фронтовиков, горячая пора. Работы много и по уходу за посевами, и на сенокосе, и по подготовке к уборочной. Надо решать эти задачи умело, оперативно, настойчиво.

Партийными организациями и колхозам нашего района, как и другим районам Горьковской области, на ближайший период времени дана развернутая программа действий — решения XVII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) по вопросам подготовки к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1944 году и по марксистско-ленинскому воспитанию кадров.

Во всех колхозах района идет прополка посевов. Но в отдельных колхозах, например, «Красная волна», «Колхозное знамя» она идет очень медленно. Надо коренным образом усилить прополку на основе индивидуальной сделки, закончить ее до уборки хлебов. Колхозы нашего района должны выполнять решение пленума объема партии по сенокосам и сенокосованию кормов, закончить эти работы не позднее 10 июля. Одновременно сейчас необходимо усилить темпы и качество подготовки к уборке урожая. До начала уборки остались считанные дни, а многие колхозы подготовительные работы ведут очень медленно. В колхозах «Начало», «Новый путь», «Путь Ильича» и других не имеется рабочих планов на период уборки, не имеется в достатке транспорта, мешкотары, не подготавливаются тока, рига, овинки, сушилки. Эти факты свидетельствуют о беспечности руководителей колхозов и недостаточной заботе об урожае самих колхозников. Надо решительно устранить эти недостатки, добиться образцовой всесторонней подготовки к уборке урожая.

Решением XVII пленума объема ВКП(б) установлен срок проверки готовности к уборке урожая МТС и колхозов до 10 июля. Положение с подготовкой к уборочной в нашей МТС не изменилось, бесхозяйственность в ремонте комбайнов, молотилок продолжает существовать.

Период уборки хлебов наступил. Пора завершить подготовку, по-хозяйски использовать рабочую и тяговую силу, добиться выработки производительности труда. Каждый должен трудиться по-фронтному.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 года).

Войска Карельского фронта в результате глубокого оборонного маневра на скружающей высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, темнешихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Денель, Ушачи, Диева, (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарковщина, Дросса, Глубокое, Дюшны, Дувадовичи и около полсотни тысяч других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Псаца, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двиню.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилей-

ка, города Селевичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким оборонным маневром с фланга в штурмом овладели столицей советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радомичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заплавье. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 автомашины, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — 3 генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Двепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят

также в плен командант города Могилев генерал майор Эдмундсдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта развивая успешное наступление, 29 июля штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобринск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16000 и взято в плен 18000 немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любавь, Копель, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденя, Узда, Капы и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 369, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигло 39308. Среди пленных 3 немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лютов.

На других участках фронта — без перемен.



Сентябрь 1941 года. Части Красной Армии по приказу командования оставляют Киев. Прикрывая их отход, bravо сражаются в городских предместьях советские воины. Програждая путь врагу, славы покрыли себя два наших полка. Знамена полков прострелены. Сами знаменосцы тяжело ранены, но у них одна мысль — не отдать полковые знамена врагу.

Знамена принимает из рук воинов 10-летний Константин Кравчук. Мальчик дает бойцам пионерское слово — сохранить их во что бы то ни стало.

Два года Киев находился под властью немецких оккупантов. Два года хранил советский мальчик Костя Кравчук боевое знамя. Он знал об опасности, грозившей ему. Немцы расстреливали и вешали киевлян часто без суда и следствия, по одному подозрению. Легко себе представить, какая жестокая казнь могла ждать мальчика, если бы стала известна его тайна. Но Костя был мужественным пионером.

Незадолго до прихода в Киев частей Красной Армии Костя Кравчук вместе с другими советскими подростками был отправлен на гаторгу в Германию. По пути ему удалось бежать.

Добравшись домой, Костя прежде всего бросился к заветному месту. В старом заброшенном колоде лежал невредимый мешок, густо обвязанный смолой, в котором хранилось боевое знамя.

1 мая 1944 года, в день всенарядного праздника, Костя Кравчук вручил спасенные им боевые знамена командиру города Киева. Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кравчук награжден орденом Красного Знамени. Фото Г. Угриновича.

Фотохроника ТАСС.

**На прополке преса**  
В колхозе «Оборона страны» на прополке преса применяется индивидуальная сделка. Полот по 2—3 человека. Благодаря такой организации груз прополки идет быстрее.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Завершить прополку посевов

На 5 июля прополка зерновых в большинстве колхозов района закончена. Остались с прополкой колхозы «Новый путь», «Большевик», «Красная горка» № 2, «Начало» и некоторые другие. В этих колхозах от сорняков посевы могут погибнуть, если руководители колхозов не примут серьезных мер к быстрой прополке.

Сейчас перед колхозами стоит решающая задача — как можно быстрее завершить прополку преса, картофеля и овощей. Особое внимание надо уделить уходу за пресом. Чтобы быстрее и качественнее провести прополку, надо широко применить индивидуальную сделку, привлечь в этой работе все силы подростков, школьников, стариков, колхозниц и не членов колхоза, которые не заняты на сенокосе.

### Приступили к ремонту школы

В колхозе «Новая жизнь» Деяновского сельсовета идет подготовка школы к новому учебному году. Ремонтируются печи, устраивается завалина вокруг школы. В ближайшее время школа будет подготовлена полностью. Колхозники заботятся о детях, делают условия для детей, чтобы они могли хорошо учиться в течение всего учебного года.

### Не доводят дело до конца

В колхозе «Пуржская коммуна» проводится очистка дворов от навоза. Это дело заслуживает внимания. Но плохо то, что вывозенный навоз сваливается около дворов. Было бы гораздо больше пользы, если этот навоз вывозился на чары и там захаживался. Этот недостаток надо учесть правлению колхоза и немедленно устранить.

Л. Р.

### Колхозные фермы пополняются

Правления колхозов «Удельный труд» и «Новая жизнь» уделяют должное внимание доукомплектованию животноводческих ферм. Эти колхозы полностью выполнили план контракта и покупки крупного рогатого скота и овец. Сейчас задача состоит в том, чтобы все контрактный скот поставить на животноводческие фермы колхозов.

Плохо заботятся о покупке и контракта скота правления колхозов «Путь Ильича» и «Борьба». Здесь на колхозных фермах не хватает большого количества крупного рогатого скота, а также овец и цыплят. Медлительность, неразворотливость в вопросе доукомплектования животноводческих ферм недопустима. Необходимо этим делом заняться по-настоящему и в ближайшее время выполнить план по развитию животноводства. А. Червячкова.

### Дадим дополнительные продукты государству и нашим славным защитникам

Обращение актива членов сельхоз ртели имени Тельмана ко всем колхозам и колхозникам Курмышского района

Наша героическая Красная Армия стремительно очищает советскую землю от гитлеровских захватчиков. Из-под фашистского порабощения каждый день освобождаются тысячи советских людей, Красная Армия возвращает им свободную и счастливую жизнь. В родную советскую страну возвращаются города и села Белорусской и Карело-Финской республик. Освобождены от врага столицы этих республик — города Петрозаводск и Миекс.

Победоносные успехи Красной Армии воодушевляют нас на новые производственные успехи, на досрочное выполнение обязательств перед государством, на усиление помощи Родине и ее славным защитникам.

Наш колхоз помогает Красной Армии досрочным выполнением обязательств перед государством. Обязательные поставки государству по молоку, мясу, шерсти за 1944 год перевыполнены в течение двух кварталов. Колхоз сдал государству 36500 литров молока.

8378 килограммов мяса и 128 килограммов шерсти. Сбравшись и посоветовавшись между собой с колхозниками, мы решили оказать нашему государству и нашим славным воинам дополнительную помощь. Продаем государству дополнительно 3500 литров молока и 500 литров молока сдаем в фонд здоровья бойцов и командиров Красной Армии.

Мы призываем все колхозы, всех колхозников Курмышского района последовать нашему примеру. Дадим государству и нашим славным воинам дополнительную продукцию. Этим мы поможем Красной Армии быстрее одержать полную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

По поручению собрания актива колхоза:  
Председатель колхоза Худощин.  
Секретарь партийной организации Назарова  
Члены правления: Мурзана, Васин, Тихонов.  
Колхозники: Ширшова, Жиганова, Макаев и др.

### В ФОНД ЗДОРОВЬЯ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Каждый советский патриот горит желанием оказать большую помощь фронту в скорейшем разгроме гитлеровских мерзавцев. Трудящиеся нашего района, досрочно выполняя свои обязательства перед государством, стремятся дать нашим славным защитникам дополнительное количество жи-

вотаводческих продуктов Курмышане С. Г. Замин, А. П. Лебедева, Е. А. Степанова полностью рассчитались по молокопоставкам за 1944 год. Они сдают молоко в фонд здоровья бойцов Красной Армии. Сдали по 25—30 литров.

П. Страхова.

### Готовьтесь к физкультурным соревнованиям!

16 июля — Всесоюзный день физкультурника. В этот день, как и в других районах, у нас будут проходить физкультурные соревнования бойцов всеобуча, комсомольцев и молодежи.

Капитализм должен сейчас уделить серьезное внимание подготовке к Всесоюзному дню физкультурника.

Бойцы всеобуча, комсомольцы и молодежь! Организованно подготовимся и отличо проведем физкультурные соревнования.

А. Курносоев.

### Золотые старики

В мирное время старики редко выходили из домов, а если и выходили, то на свою усадьбу, хлопотали по своему хозяйству или собирались где-нибудь на завалинке, около домов, и вели разговоры о своих семейных делах, о свободной и счастливой жизни. Дела в колхозах шли хорошо.

У шестидесятилетнего колхозника сельхозартели имени К. Ворошилова Петра Ивановича Соколова четыре сына сражаются на фронте. Этот всеми уважаемый в колхозе старик в дни войны взял на себя обязанности колхозного полевода. На пашне, на севе и на прополке — везде надо молодым дать правильную установку, помочь подросткам наладить плуг, рассказать, как правильно пахать, заделать семена, как уберечь коня от потерь.

Но вот ненавистный враг напал на нашу страну, нарушил нашу мирную, счастливую жизнь. На защиту Родины поднялись все: и молодые и старые. Основная рабочая сила ушла на фронт, с оружием в руках отстаивать честь и независимость нашей страны. Должны были усилиться работы на полях и животноводческих фермах.

С меньшей силой работал, а иногда днями и отдыхал колхозник сельхозартели «Красный пахарь» Мырков Федор Васильевич. Ему больше 70 лет, а его можно видеть на всех коллективных работах вместе с колхозниками. В поле за плугом, на колхозном дворе с топором и на других работах — всюду он показывает высокие образцы своего труда, самоотверженно трудится на дело победы.

Стариков никто не упрямил работать. Многие последние годы не работали, а теперь один за другим шли на колхозную работу. Старички привычно брались за поручия плуга или за топор, за вилы или за косу и становились в ряд с молодыми.

Почетно трудится в колхоз-

### Готовить кадры счетных работников

Значение учета и отчетности в колхозах и предприятиях в военное время значительно возросло. Велка в этом вопросе роль счетных работников.

Практика показывает, что из-за плохой работы счетных в отдельных колхозах получают большие беспорядки, влекущие за собой ослабление инициативы колхоза. Например, в колхозе «Парижская коммуна» из-за плохой работы счетной части в 1943 году ревизионной комиссией пришлось вынести решение о проведении инвентаризации и составления нового баланса на 1 января с. г. В колхозе «Битва» ревизией, проведенной в 4 квартале прошлого года, выявлена согласно документов и фактического наличия хлеба разница в сторону увеличения в нескольких центнерах. Наконец, тот факт, что в колхозах до сих пор не составлены приходные расходные сметы на 1944 год и не утверждены райисполкомом отчеты за 1943 год, свидетельствует о неудовлетворительной работе счетных работников в целом ряде колхозов.

В плохой работе счетных работников во многом повинны райзо и его инструктор бухгалтер, который мало контролирует работу счетоводов колхозов.

Все недостатки в учете и отчетности колхозов надо быстро устранять. Надо учесть счетоводов правильному ведению колхозной отчетности. Надо помнить при этом, что хороший учет способствует укреплению экономики колхозов и колхозников. Там, где хорошо налажен учет, там нет растрат, нет хищений. Как правило, где запущен учет, там больше всевозможных беспорядков, больше хищений и т. д. Поэтому надо всемерно улучшить состояние учета и отчетности в колхозах.

С. Моторин

Новый кузинец член сельхозартели имени Сталина Александр Иванович Лянаев. Ему свыше 60 лет, но трудится он, не зная усталости. Весь инвентарь, уборочные машины, каждый плуг, борова, велка ремонтируются его трудолюбивыми руками.

Забойный колхозник сельхозартели имени Тельмана Елесия Иван Васильевич. Ему около 70 лет, а он работает конюхом. В годы войны правление колхоза доверило ему быть старшим конюхом и заведующим КТФ.

Полотворно трудятся старики Г. Ф. Бесов и И. Г. Смирнов в колхозе «Оборона страны», И. Г. Просвириев — в колхозе «Новый путь», В. В. Рогачев — в колхозе «14 лет Октября» и многие другие. Не перечислить всех наших стариков. Они делают то, что могут. Нет такого старика или старухи, которые бы сидели сложа руки. Все работают все вкладывают свой труд в великое дело разгрома врага.

П. Залесный.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движется советская армия на запад. «За одну неделю», — пишет английская газета «Санди Экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк Тайм» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно означает англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правительством, неразрывно связавшим свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с тем, что достигнуто между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашение о помощи, в Финляндию высадились 3 немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские ВВС очищают северную часть полуострова Котантон от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кенниг.

В тылу у немецких оккупантов разворачиваются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских лазавников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Абрио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других ими захвачены города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14-ой немецкой армией в Италии генерал Макензон смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — герда Копенгагена 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Колонгаген обретен на осадном положении.

Л. Вольнский.

### Быстрее стоговать сено

Решение пленума обкома ВКП(б) требует, чтобы не допускать разрыва между сенокосением и стогометанием. Однако в колхозах «Новый мир», «Вторая пятилетка» и других допущается большой разрыв меж-

ду сенокосением и стогометанием. Сейчас есть полная возможность ликвидировать этот разрыв и не повторять этого недостатка.

Луговой.

### ПРЕКРАТИТЬ ПОТРАВУ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Для индивидуальных огородов рабочим и служащим райцентра в текущем году выделены земельный участок из несвоевременно освобожденной земли колхоза имени К. Ворошилова. Рабочие и служащие своим трудом раскопали даденные им участки, посадили овощи, картофель и ожидают урожая.

том и главным образом лошадей, принадлежащими колхозу имени К. Ворошилова. Правление колхоза должно понять, что оно совершает преступление. Не лишне в этом деле заняться и Курмышскому сельсовету. Пора навести должный порядок.

Но труд может пропасть даром, так как посевы вытаптываются и поедаются скотом.

Потрава посевов — преступление, виновные в этом должны вести суровую ответственность.

Скворцов.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ

Курмышская заготовитора Дзержинского горторга принимает заказы на грибы в сыром и сушеном виде. За оданные ягоды и грибы сдатчик может получить промтовары, конфеты, белье, спички, мыло, шорные изделия и прочие товары.

Принем производится в с. Курмыше, на Народной улице, в доме И. А. Плитина.